# 1200元请来"高人"险催断奶

## 百余名催乳师持证者仅十余人



晚报讯(记者 黄天鸽)家住市中区锦龙国际的王女士的宝宝出生几天之后,一直处于"半饥饿"的状态。原来宝宝出生后,作为新晋妈妈的王女士母乳不足,而家里一直秉承母乳喂养的原则。王小姐的老公陈先生向朋友打听市中区有名气的催乳师,最终找到了一位"金牌"催乳师,没想到的是,这个号称"金牌"的专业催乳师,最后把李小姐的奶头按摩成了脓肿,孩子不仅"口粮"没有增多,还差点因此断奶。

王女士说,宝宝是在市妇幼保 健院出生的,医院门口有多家集月 嫂、月子餐等多种服务为一体的母 婴店或家政公司。"宝宝出生后第二 天,就有母乳了,但是很少。当时就 在附近花了200元请了一个催乳 师,但是第一次效果不明显。"王女 士说,第一次催乳失败后,她的老公 陈先生就开始向周边朋友打听,寻 找市中区资深的催乳师。寻寻觅觅 中,陈先生在一家月嫂中心聘用了 一位"金牌"催乳师。第一次收费也 是200元,但是仍然没有效果。王 女士坦言,这个催乳师比较善言,告 知王女士和家人她是乳腺不通,如 果不及时疏诵,不但不能母乳喂养, 王女士还会得炎症。家人一听,很 着急。在催乳师的建议下,又花了 1000元办了5次的套餐。

但是几次按摩下来,王女士渴 望的奶水不仅没有来,奶头还出现 了脓肿,疼痛不已。王女士紧急就 医后,主治医生告诉她这是乳腺疏 通不当造成的,幸亏治疗及时,不然 可能连奶都得断了。王女士致电该 月嫂中心,但是负责人说要开会商 讨这事,便匆匆挂断了她的电话,至 今没有问复。

记者走访了市中区多家号称提供催乳服务的家政或母婴中心,这些店里的催乳师上门一次的费用最少100元起,有的甚至达到600元。"我们店内的都是资深催乳师,有手法和仪器配合的治疗,还有中药调理,一般一个疗程就能有效果。"其中一家店的店长告诉记者,一个疗程的优惠价格是1000多元。不过,记者发现,她推荐的几个催乳师,其实都是店里的月嫂。当记者询问有没有专业的资格证书时,得到的是"没有"的肯定答复。

市妇幼医院的妇产科专家告诉记者,市中区从事催乳师服务的有百余人,但是真正接受正规培训、持证上岗的催乳师人数少之又少,大概不足1/10。月嫂同时兼任催乳师的职业非常普遍,但是她们的专业性有待考证。专家指出,其实绝大多数产妇不需要所谓的催乳,女性如果掌握正确的哺乳知识,从孕期就可以经常按摩乳房,产后不要急于喝下奶汤,而是让宝宝多吸吮,淤积的乳汁通畅后,奶水就源源不断了。

试用粉饼交叉感染面部过敏

### 化妆品试用装多人共享卫生堪忧

晚报讯(记者 董艳)在购买 化妆品之前,消费者往往习惯提 前使用化妆品的试用装。14日,记 者走访枣城化妆品市场发现,为 了更好地为顾客提供便利,不少 商家为顾客提供了棉签、腮红刷、 粉扑等诸如此类的辅助工具。但 是这些辅助工具常常被重复利 用,卫生状况让消费者担忧。

"我的脸上最近长了很多红色的疙瘩,现在都不好意思出门了,真是让人懊恼。"薛城市民沈女士抱怨道,上周五,她陪朋友去逛街,途中经过一化妆品店搞促销,恰好沈女士的粉饼马上就要用完了,于是沈女士打算买一盒。

进入化妆品店之后,销售人 员建议沈女士使用下粉饼的试用 装。"销售人员拿出粉饼试用装之 后,我想都没想就用了,用完之后 感觉不错,于是就买了下来。"沈 女士说。但是走出化妆品店没多久,沈女士就开始感觉脸上有种 痒痒的感觉。

"晚上回到家,卸过妆之后, 脸上竟然长了许多红色的疙瘩。" 仔细一想,沈女士意识到,应该是 使用了化妆品试用装引起的。

可是让沈女士感到纳闷的是,在使用化妆品试用装之前自己是做过过敏测试的,测试结果显示自己对这款粉饼并不过敏。沈女士感到很是纳闷,上周末,沈女士再次陪同朋友来到这家化妆女士再次陪同朋友来到这家化妆品店购物,看到当初给自己使用的化妆品试用装也被拿来给朋友试用了,沈女士才意识到自己过敏的原因。"同一个粉饼试用装被多位顾客使用,这样的粉饼里面肯定含有很多可致过敏的细菌或其菌,卫生状况令人担忧。"沈女士说。

14日,市中区振兴路上一家 化妆品店的彩妆柜台前,一位销 售人员正在为顾客蔡女士试用化 妆品,其间使用了颜色暗黄的粉的 京迹,蔡女士要求销售人员提供 干净的粉扑来用。可是销售人员 却告知蔡女士,粉扑每天都会清 洗一次,之所以颜色暗淡,是因为 使用久了。对于蔡女士更换粉扑 的要求,销售人员没有答应。

记者咨询振兴路某医院皮肤 科及呼吸科的医生了解到,化妆 品试用装及其使用的辅助工具, 经过重复使用或被多人使用后, 如果清洁不当,很有可能会造成 交叉感染,更有甚者会引发皮肤 病甚至是呼吸道疾病,所以消费 者在使用化妆品试用装的时候一 定要注意个人或物品的卫生。

店面易主 顾客"未交接"

#### 洗车店200元会员卡失效

晚报讯(记者姚付林)前段时间王女士在滕州某洗车店,花了200元钱办了会员卡,可没想到这家店在前几天转让,新老板对王女士曾经办的洗车卡先是不认账,后来限期用完,同时,在服务过程中态度很不友好。

记者了解到,王女士办卡的 这家洗车店,由于前一个老板将 店转让了,王女士再来这家店洗 车的时候被告知,这个卡不能用 了,这让王女士很是不解。"店还 是这家店,服务形式还是这种服 务形式,仅仅是因为易主,以前花 钱办的卡就不能用了,这是极其 不合理的。"王女士说。随后,王女士找老板理论,并要求这张卡必须按照之前约定的服务形式继续使用,否则就会去12315投诉,最后,新老板勉强同意了卡可以继续使用,但必须得一个月之内用完。"200块钱的卡,能用20次,现在只用了五六次,让我一个月之内用完,这怎么可能。"王女士说道。接下来,王女士拨打了12315对这家店进行了投诉,投诉之后,店老板很不情愿地给她延期使用。

"延期是延期了,可是,每次 去,服务态度都很差劲,连眼神都 带着歧视,作为消费者,我花了钱,就得享受服务,这是天经地义的,虽然老板换了,但是,在交接过程中,这些事情必须说清楚,不能把一些'恩怨'转嫁给消费者吧,这实在太过分了。"王女士生气地说。

最后,王女士很无奈地说,即便是服务态度不好,现在也懒得投诉他们了,希望自己能赶快把卡里的钱用光,以后再也不去这家店消费了,同时她还会告诉周围的朋友,不要在这家店消费,因为服务态度确实太差。

效率不高纠纷不停

#### 天猫商城客服电话几成摆设

"双11"过后,网购纠纷投诉此 起彼伏。天猫商城店铺主要以第三 方卖家为主。由于"双11"是一年当 中最为重要的购物狂欢季,再加上 天猫商城平台成交量极大,所以 400-860-8608 客服电话几乎就是 "摆设"。消费者多数情况下就只能 听到语音提示,而无法真正拨通获 得人工服务。与此相仿,天猫商城的 在线客服也就是阿里旺旺软件,也 只提供第三方卖家客服诵道。一日 遇到不太讲理的第三方卖家,则干 脆联系不到天猫商城官方客服人 员。更值得注意的是,诸如"双11" 这样的购物狂欢季,天猫平台上的 商品几乎清一色都提供免费赠送运 费险。因此,很多天猫卖家也都有恃 无恐,即便是因为质量问题发生退 货,也不用天猫卖家支付退货运费。 所以"双11"之后那段时间,也几乎 是天猫商城售后服务最差的时间 段。但凡消费者有什么赔偿诉求,天 猫卖家都会以"申请退货吧"来进行 回复。诸如延迟发货、缺货断货、错 发漏发等应该赔偿消费者订单总金 额30%的问题,也一并都以"申请退

货吧"进行搪塞。 此外,可能是为尽量减少天猫 商城官方客服工作量,所以消费者 虽可以在订单详情的"退款/退货" 通道进行纠纷投诉,但却必须在申 请发起3天后才能申请天猫商城官 方客服介入。而经过3天的漫长等 待之后,则进入到更为漫长的买家 卖家双方举证期。如此一来,这个举 证平台就成为买家与卖家互打嘴仗 的文字平台,反倒更激化矛盾。即便 投诉纠纷之后经过十多天漫长等待 之后,由天猫官方进行最终判定,但 买卖双方也会经常因此而结仇。买 家的报复方法通常只是超出事实的 恶意评价,而卖家的报复方法则可 能是暴露买家个人信息或骚扰电话 等更加恶意甚至违法的手段。更为 重要的是,天猫商城纠纷维权必须 是在订单确认收货15天之内进行 "退款/退货"。否则,就会失去维权 通道,即便日后拨通400-860-8608 客服电话也不再受理。(中证网)



#### 贪图返现60元 未验货先给好评

## 网购干元手表走时不准难退换

晚报讯(记者 姚付林)家住滕州市幸福小区的郭先生,在网上买了一块手表,12月1日,在快递公司送来后,他打开包装看到手表外观不错,又看见一个标签,上面写着,如果好评之后,再追加好评,会返六十元。他急忙在淘宝评论上追加了个好评,然而,12月5日,他发现这块表快了几分钟,可郭先生想要再退货为时已晚,而且好评追加之后,已经无法再继续评论,这令郭先生很是郁闷。

据介绍,几天前,郭先生在淘宝电商看中了一块手表,价格一干多元,看起来很上档次,于是,郭先生便拍下了这块手表。没多久,快递公司便把货送到了第先生的单位。"打开盒子之后我仔细看了看,表的质量还可以,表面上看起来很上档次,而且还送了表链,盒子里面有一张卡片,说是如果满意的话,给追加好评,立马就能返现六十元。"郭先生说。

郭先生介绍,自己在检查完 手表之后便有一个想法,追加好 评的六十元像是白捡的一样,所 以,他急急忙忙在淘宝的追加评 论里面给予了好评。"当时没有想 太多,就觉得手表看起来很好,我



也很满意,在规定的时间内追加 好评之后,厂家会给返现,于是, 我就急匆匆地追加了好评。"

"追加完好评,就没有权利再 去评论了,也就是说,只要追加完 好评,即便是产品出了问题,也没 办法再去调换,正因为这,我才吃 了大亏。两天后我发现,手表快了 几分钟,我调回来之后,又过了两 天,手表还是快了几分钟,我终于 明白了,这是一块有缺陷的手 表。"郭先生说。

"有些产品是必须用完之后才能验证好坏,所以,建议大家不要急着追加好评,有时候,商家就是抓住了消费者这种心理,用返现的方式诱惑顾客,等过段时间发现产品没有想象的那么好的时候,再去找商家他们已经不承认了,毕竟交易已经完成,追加评论的唯一一次机会也被'浪费'掉了。"郭先生说。